



HRVATSKA ZAJEDNICA SAMOSTALNIH UMJETNIKA
CROATIAN FREELANCE ARTISTS' ASSOCIATION

Hrvatska zajednica samostalnih umjetnika osnovana je 1965. godine
Croatian freelance artists' association was founded in 1965.

KLASA: 611-01/23-08/2
URBROJ: 251-775-03-23-2
Zagreb, 8. ožujka 2023.

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Predsjednik Vlade
mr. sc. Andrej Plenković
Trg svetog Marka 2
10000 Zagreb
e-mail: predsjednik@vlada.hr

PREDMET: Prijedlog izmjene članka 78. Zakona o doprinosima

- **uvećanje koeficijenta za obračun osnovice za uplatu doprinosa profesionalnim samostalnim umjetnicima s 0,8 na 1,8**

Zakon o dodjeljivanju stalnih novčanih nadoknada zaslužnim osobama

- **uvećanje iznosa novčane nadoknade koja se dodjeljuje zaslužnim samostalnim umjetnicima nakon odlaska u mirovinu**
- **žurno očitovanje, traži se**

Poštovani gospodine Plenkoviću,

Hrvatska zajednica samostalnih umjetnika (u daljnjem tekstu: HZSU) uputila Vam je 26. siječnja 2023. dopis (veza: KLASA: 611-01/23-08/2, URBROJ: 251-775-03-23-1; preslika predmetnog dopisa u prilogu) vezano uz prijedlog izmjene članka 78. Zakona o doprinosima („Narodne novine“, broj: 84/2008, 152/2008, 94/2009, 18/2011, 22/2012, 144/2012, 148/2013, 41/2014, 143/2014, 115/2016 i 106/2018; u daljnjem tekstu: Zakon o doprinosima), odnosno uvećanje koeficijenta za obračun osnovice za uplatu doprinosa profesionalnim samostalnim umjetnicima s 0,8 na 1,8 te uvećanje iznosa novčane nadoknade koja se dodjeljuje zaslužnim samostalnim umjetnicima nakon odlaska u mirovinu na temelju Zakona o dodjeljivanju stalnih novčanih nadoknada zaslužnim osobama.

Budući da još uvijek nismo zaprimili odgovor na predmetni dopis, ljubazno Vas molimo žurno očitovanje na isti, osobito zbog Vašeg davanja Mišljenja Hrvatskome saboru na Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o doprinosima, s Konačnim prijedlogom zakona koje je 2. ožujka 2023. (preslika istog u prilogu) objavljeno kao 16. točka dnevnog reda otvorenog dijela 198. sjednice Vlade Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: Mišljenje Vlade Republike Hrvatske).

Mišljenjem Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o doprinosima, s Konačnim prijedlogom zakona, a kojim se predlaže povećanje koeficijenta s 0,8 na 1,8 za utvrđivanje osnovice za obračun doprinosa koji se plaćaju iz sredstava na teret državnog proračuna za osiguranike po osnovi obavljanja samostalne djelatnosti slobodnog zanimanja – samostalnim umjetnicima, čime se ujednačava s koeficijentom složenosti poslova radnih mjesta umjetnika koji su u radnom odnosu u ustanovama kulture (1,843 za glumce, soliste itd.) i čiji doprinosi nisu iz sredstava na teret državnog proračuna.

Upravni odbor HZSU-a ne slaže se s razlozima navedenim u Mišljenju zbog kojih Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o doprinosima, osobito zbog relevantne činjenice koja nije uzeta u obzir pri davanju Mišljenja, a to je da se radi o **profesionalnim samostalnim umjetnicima** čije umjetničko stvaralaštvo i profesionalno javno djelovanje, po kvaliteti, originalnosti, kreativnosti i stručnom dostignuću, **predstavlja zamjetan doprinos hrvatskoj kulturi i umjetnosti**.

Naime, u Mišljenju Vlade Republike Hrvatske, kao razlog radi kojeg se namjerava izjednačiti koeficijent za obračun osnovice za uplatu doprinosa samostalnim umjetnicima koji ostvaruju pravo na uplatu obveznih doprinosa za mirovinsko i zdravstveno osiguranje iz sredstava proračuna Republike Hrvatske s koeficijentom samostalnih umjetnika koji sami sebi uplaćuju doprinose, među ostalim, navodi se članak 3. Ustava Republike Hrvatske, koji jamči jednakost kao jednu od najvećih vrednota ustavnog poretka Republike Hrvatske.

Bitno je naglasiti da se **ne radi o istim kategorijama samostalnih umjetnika** i da se, propisivanjem različitih koeficijenata, ne bi povrijedilo Ustavom zajamčeno pravo na jednakost, zato što, za razliku od samostalnih umjetnika koji sami sebi uplaćuju doprinose, umjetničko stvaralaštvo i profesionalno javno djelovanje samostalnih umjetnika koji ostvaruju pravo na uplatu obveznih doprinosa za mirovinsko i zdravstveno osiguranje iz sredstava proračuna Republike Hrvatske predstavlja zamjetan doprinos hrvatskoj kulturi i umjetnosti.

Upravni odbor HZSU-a dodatno je iznenađen Mišljenjem Vlade Republike Hrvatske, jer je Ministarstvo kulture i medija 20. veljače 2023. uputilo HZSU-u i umjetničkim strukovnim udrugama dopis u kojem najavljuje nastavak rada na novom *Zakonu o obavljanju umjetničke djelatnosti i poticanju umjetničkog stvaralaštva* te, među ostalim, napominje da je u dogovoru s Ministarstvom financija pokrenut proces izmjene i uvećanja koeficijenta, a ovim Mišljenjem Vlada Republike Hrvatske, upravo suprotno, predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o doprinosima.

Poštovani gospodine Plenkoviću, s obzirom na rastuće nezadovoljstvo profesionalnih samostalnih umjetnika, koji svakodnevno pisanim i usmenim upitima zahtijevaju od Upravnog odbora HZSU-a organiziranje daljnjih akcija radi uvećanja predmetnog koeficijenta, nadamo se da ćete prepoznati tešku situaciju u kojoj se nalaze profesionalni samostalni umjetnici u Republici Hrvatskoj te ispraviti nanесenu štetu i nepravdu.

Ljubazno Vam molimo za žurno pisano očitovanje kako bi Upravni odbor HZSU-a mogao o istome informirati profesionalne samostalne umjetnike.

Također, ljubazno Vas molimo termin za kratki sastanak kako bismo zajednički pronašli rješenje za poboljšanje statusa profesionalnih samostalnih umjetnika koji imaju zamjetan doprinos hrvatskoj kulturi i umjetnosti.

S poštovanjem



Predsjednik Upravnog odbora

Mrvoje Kovačević

O tome obavijest:

- Ministarstvo financija, ministar izv. prof. dr. sc. Marko Primorac, Katančićeva 5, 10000 Zagreb, e-mail: kabinet@mfin.hr
- Ministarstvo kulture i medija, ministrica dr. sc. Nina Obuljen Koržinek, Runjaninova 2, 10000 Zagreb; e-mail: kabinet@min-kulture.hr